

Año LXXVI.—Núm. 26.739
DIRECCION:
REDACCION
Calle de Cárdenas, núm. 18.
Director-Gerente
Rafael Osuna Pineda
DIRECCION TELEGRAFICA:
DIARIO

RECUERDOS DE OTROS DIAS

Un hombre misterioso

Las extravagancias de una señora que no se halla en el pleno uso de sus facultades mentales están sirviendo de tema a la fantasía popular para las invenciones más peregrinas y absurdas.

Por su semejanza con este caso vamos a relatar hoy otro que conservamos en el archivo de nuestros recuerdos.

Las personas que, hace cuarenta años, viajaban frecuentemente en el tren entre las provincias de Córdoba y Granada encontrarían más de una vez, en su coche de tercera, a un hombre extraño que, sin duda, les llamaría la atención.

Era un joven envejecido por los padecimientos físicos o morales, de mirada vaga, taciturno, hosco, que rehusaba hablar con las preguntas que se le dirigían típicamente como monosílabos.

Vestía una larga levita raída y muerisca sujeta con una correa a la cintura y un pantalón de paño basto tan mal cortado que sus perales semejaban dos tableros.

Arrellada al cuello ostentaba una bufanda negra, con las puntas cogiendo sobre el pecho, sin duda para disimular el color de las carnes; calzaba recias botas de campo y cubría su cabeza, poblada de largos y amarillentos cabellos, con un sombrero apaballado y de alas caídas y deformes consecuencia del uso. Sujeta en el cinturón llevaba una pistola de gran tamaño, vieja y mohosa.

¿Quién era este raro personaje? ¿Un joven perfectamente a una distinguida y distinguida familia de Priego. Estudió la carrera de Derecho en la Universidad de Granada, distinguiéndose entre sus compañeros por la viveza de ingenio, por la gracia, por la locacidad, hasta por la coquetería y galantería en el vestir.

El tiempo, de la grey estudiantil, él siempre estaba dispuesto a secundar las que no eran invención suya.

Enamoróse locamente nuestro protagonista de una encantadora y aristocrática hija de la ciudad del Darro; pudo ser una relación y premio se concertó la boda para la fecha, no lejána, en que el poco debía terminar su carrera.

Poco tiempo faltaba ya para que el inimitable lezo del matrimonio usara a los brazos enamorados caído una terrible tragedia convirtió el idilio en tragedia; una rápida enfermedad llevó al sepulcro, en varios días, a la encantadora muchacha.

El estudiante estuvo a punto de morir de dolor y desesperación; si en un momento supiese del cadáver de su amada hasta que la acción la tierra en su seno y pocas horas después, abandonó a Granada sin despedirse de sus amigos, de sus compañeros, al aquilona de la familia con que estuvo a punto de emparejarse.

Marchó a Priego, decidido a efectuar un cambio radical en su vida.

El hijo de padre y madre, cedió todos los bienes que poseía a su única hermana, a cambio de que atendiese las necesidades, muy escasas en lo sucesivo, de su hermano. Sólo se reservó la casa donde naciera, una vetusta casa de labor, para retirarse en ella y pasar allí el resto de su existencia completamente solo, consagrado a sus recuerdos, devorando en silencio su pesar profundo.

Las puertas de esta especie de castillo levantado siempre estaban cerradas a llave y llave; únicamente a una señal con-

vosida, abríase un pequeño postigo para que entrase un criado de la hermana del misántropo, que le entregaba, sin pasar del zaguán, un cesto con algunos comestibles, o para que saliera el hombre misterioso, muy de tarde en tarde y con la indumentaria descrita, cuando tenía que visitar a su hermana o que emprender un viaje a la ciudad del Albalá. Algunas de las personas que le conocían desde la infancia pretendían hablarle cuando le encontraban en la calle, pero él esquivaba la conversación, contestando a los saludos con un adiós grave y seco y muchas veces con una inclinación de cabeza casi imperceptible.

¡Qué de comentarios hacía el vulgo acerca de la vida de este ser, extravagante o loco! Quién decía que la pasaba entregado al ocio y a la penitencia; quién que estaba dedicado a escribir una obra que debía producir una revolución en el mundo de la Filosofía; quién, y esto era lo más absurdo, que había conseguido robar el cadáver de su novia y, embalsamado, lo tenía en su casa, rindiéndole culto como a un ídolo.

Había en Priego un muchacho vagabundo, a quien una parálisis privó de la inteligencia y del habla y nuestro protagonista recogió, sin duda por hacer una obra de caridad, más que porque le acompañase, pues debe ser mil veces preferible la soledad de una persona a la de dos en compañía de que nos habla el poeta, si el amor no las une, y sobre todo, si una de ellas jamás viera en su cerebro la divina antorcha de la razón.

¿Nos pregunta el lector a qué iba frecuentemente a Granada el hombre taciturno y hosco? A resar ante la tumba del ser querido y a adquirir en las librerías las obras nuevas de Literatura, de Filosofía, de Historia, para regresar al pueblo natal con las heridas del corazón más abiertas y provisto del bálsamo que calma los grandes dolores morales, las buenas lecciones.

Un día, el criado de la hermana de este ser extraño llamó insistentemente a la puerta de su casa y nadie le contestó. ¿Qué había ocurrido en aquelantro del misterio?

Acudió el Jefe de la casa, una de las habitaciones de la vieja casa, sobre un jergón tendido en el suelo y rodeado de libros, encontró, muerto, al hombre siempre triste y adusto. A su lado, inmóvil como una estatua, se hallaba el ídolo.

La vivienda, desmantelada, sin muebles, presentaba un aspecto desolador.

En la habitación contigua a la que pudimos llamar cámara mortuoria, había otro pobre lecho, el del único amigo y acompañante del raro personaje que hemos pretendido bosquejar; en un salón del piso bajo un catrecito, caballete, paletas, pinceles y varios lienzos con pinturas decorativas, sin concluir, no exentos de arte y originalidad; por todas partes montones de libros.

Pocas horas después una humilde cortejo acompañaba a su última morada el cadáver del misántropo. Servíale de mortaja la levita raída, sujeta a la cintura por una correa, el pantalón de paño basto, las recias botas de campesino. En su faz contraída advertíanse las terribles huellas del sufrimiento.

Ricardo de Montis.

TRIBUNALES

Juicios para el martes

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el martes la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de violación, contra Santiago Sánchez Romero.

Actuará de defensor el abogado señor Barrios y de procurador el señor Arévalo.

En la misma Sección se verá la causa incoada en el Juzgado de esta capital, por el delito de falsedad, contra José Rus y otros.

Informarán en defensa de los procesados los abogados señores Romero, Calderón y García del Prado.

Los procuradores señores Austria y Ramírez representarán a los acusados.

En la Sala segunda se efectuará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Pozoblanco, contra Pedro Rabló Martínez, por el delito de lesiones.

El letrado señor Espina actuará de defensor.

El procurador señor León representará al acusado.

En la misma Sección se verá la causa procedente del Juzgado de Pozoblanco, por el delito de hurto, contra Ana Alcáide.

El abogado señor Alvarez Yuste ha sido encargado de la defensa de la procesada.

De la representación está encargado el procurador señor Orti.

Sentencias

La Sección primera ha emitido su fallo en la causa incoada en el Juzgado de Córdoba, por el delito de estafa, contra Julián González Cortés, condenándolo a 125 pesetas de multa.

La misma Sala ha emitido su fallo en la causa procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Manuel Naranjo Ortiz, condenándolo a seis meses y un día de prisión correccional y a 192 80 pesetas de multa.

El Tribunal de Igual Sala ha declarado absuelto a Tomás García Martínez, procesado por el Juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de tenencia de armas.

De Instrucción Pública

Poseionados

Se ha posesionado del cargo de maestro en propiedad de la escuela de niños del Corro Meriano don Felipe Luaces Rivas.

Asimismo se ha posesionado del cargo de maestra propietaria de la escuela de niñas de la aldea de las Posadillas don Antonia Cárdenas.

Cese

Ha cesado en su cargo la maestra de Arcos donña Antonia Cárdenas, que ha sido nombrada propietaria de una escuela de Posadillas.

Título

Se ha expedido un título de bachiller a favor de don Rafael de Hocas, vecino de Córdoba, en el Instituto de Caba.

Recurso

La maestra de Córdoba donña Concepción Heredia ha entablado recurso ante el Tribunal Supremo contra la Real orden del 15 de Noviembre de 1923, por la que se le deniega una petición de mejoramiento en el escalafón.

DE LA PROVINCIA

Amenazas

Los propietarios de la finca del Coto, del término de Espiel, denunciaron a la Guardia civil que el colono Antonio Caballero Fernández, natural de Córdoba, se había presentado en la finca amenazando e insultando a los ganaderos Cipriano Tomasa un individuo llamado Francisco, cuyos apellidos ignoramos.

Los incendios

La Guardia civil de la Rumbal comunica que en la casa número 13 de la calle de Consolación, de dicho pueblo, propiedad de don Juan Gálvez Martínez, declaró un incendio.

A la media hora pudo ser localizado.

Solo ardió un chicho que había en un ángulo del corral.

Se supuso que el siniestro fue casual.

También se declaró un incendio durante la noche en un solar de la finca Fariñacubierta, del término municipal de la Rumbal.

Las llamas alcanzaron gran incremento. El almiar quedó destruido.

El precio de la paja quemada se calcula en siete mil pesetas.

Hurto de un arado

En la aldea de Zheros fuerza de don Juan Esteban Caballero y Juan Sevillano Ruiz, autores del hurto de un arado de hierro, un buey y dos frontales, realizado en el Molino del Riachón, del término de Carcabuy.

Detención

La Guardia civil de Belmes detuvo a un vecino de dicho pueblo Francisco Roldán Márquez, pescador de oficio, quien se presentó en el domicilio del factor Juan Rucón Torero, ex actitud levantisca, obligándolo a que se presentara en la estación ferroviaria para que le entregara unos billetes, sin ser hora de oficio, y amenazándole y tratando de agredirlo con un palo.

El manifiesto de la Unión Patriótica

Continuación Marruecos

Los nuevos métodos instaurados en nuestra zona de Protectorado marroquí, los únicos que en el momento actual aconsejan la realidad y la experiencia, responden a la necesidad absoluta de establecer la debida ecuación entre el esfuerzo civilizador de España en África, y el normal desenvolvimiento de nuestra propia vida nacional, que no puede ni debe quedar indefinidamente subordinada, por la asagria misia de hombres y de dinero, al proceso de la acción en Marruecos.

Con la mirada siempre puesta en salvaguardar la dignidad y el decoro de España; sin dejar incumplidos nuestros compromisos, aceptados por las circunstancias internacionales, pero que no nos señalan plazos ni modalidades de ejecución en los métodos del Protectorado; atendiendo al cuidado primordial de asegurar la ocupación de bases próximas a la costa, como medio de penetración política y de transitorias operaciones de castigo; cooperando eficazmente la Marina y la Aviación, con elementos adecuados; asegurando la retroguardia por la sumisión desarmada de los indígenas y libre la iniciativa para la acción en nuestros muros, la fórmula a cuyo desarrollo asistimos y cuya práctica consolidación es de esperar que no se halle lejana, aunque no está exenta de dificultades que el error aumentó, permitiendo la repatriación de buena parte de nuestro Ejército de África, el disminuir la extensión, y, como consecuencia, la fuerza militar del territorio ocupado por nuestras tropas; y se reducirá notablemente el gasto de la acción protectora.

Es de esperar, en conclusión, que el problema de Marruecos venga a quedar encasado, y la sineta de sus proporciones, reducida al perfil breve con que debe expresarse gráficamente, en el cuadro donde se refleja el pensamiento de los problemas nacionales.

La obra civilizadora de España en África, algunos de cuyos aspectos ignorados se pondrán de relieve en la próxima Exposición Hispano Africana de Granada, afianzará nuestro prestigio, y permitirá que la política indígena y de penetración sea cada día más intensa y más eficaz.

Será norma de nuestra política general en África, la colaboración con Francia, potencia asimismo protectora en Marruecos, y la inteligencia con la Gran Bretaña, naciones ambas que no cesan de darnos muestras singulares de su cordial amistad y de su espíritu de cooperación y de concordia.

Política internacional

Norma directriz de la política internacional de España debe ser la intensificación de sus relaciones en la vida exterior. Nunca fue política sabia ni prudente la del aislamiento, engendrador de recelos y de recíprocas incompreensiones. Pero en nuestros días, esa política es, además de suicida, impracticable. El intercambio espiritual y material afianza la interdependencia moral y económica entre los Estados y les hace experimentar, cada día más fuertemente, por cima de todos los exclusivismos nacionales, la sensación de su interdependencia política. El recuerdo meramente histórico e inercial de recíprocas seculares luchas, hijas de tiempos e ideas desaparecidos ya del mundo, no puede hacer perdurar odios estériles, incompatibles con la raíz cristiana y generosa del alma española y con el espíritu tolerante y culto de la vida moderna.

España es uno de los baluartes y reductos de la civilización occidental, y tiene preferentemente en Portugal, en la Gran Bretaña, en Francia y en Italia, sus naturales aliados europeos, que debe ser sinceramente fortalecidos con mutuas concesiones, y una leal y recíproca comprensión.

Ausencia de una vida de paz, que sólo puede hallar su firme asiento en el imperio de la justicia, España mira en la Sociedad de Naciones el órgano de expresión de la conciencia de los pueblos, para afianzar la paz del mundo: por interacción, mediante los procedimientos de conciliación y la creación del Tribunal de Justicia Internacional en La Haya; por social, mediante el instrumento poderoso de la Organización Internacional del Trabajo, que abre camino al progreso de la legislación obrera, para el presente en todos los países.

La Sociedad de Naciones, como asociación universal de Estados, borra el peligro de aislamiento continental en el Nuevo Mundo, y cuenta entre sus miembros a la casi totalidad de las Repúblicas de Centro y Sur-América. La raza española de ambos lados del Atlántico, encuentra así en la Sociedad de Naciones, un plano más de conciencia y de afirmación de la solidaridad moral que nace a la gran familia hispano americana.

Continuará

SERVIR BIEN AL CLIENTE

es nuestro lema y para ello nos esforzamos siempre en vender artículos de las mejores calidades a los precios más reducidos. Librería Luque.—Imprenta y Papelería.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Fallecimiento del marqués de Comillas

La visita de los Reyes a Andalucía. El conde de Romanones y el marqués de Estella. Discursos en la Exposición del Traje Regional.

MADRID

Muerte del marqués de Comillas

A las siete y media de la mañana ha fallecido en Madrid el marqués de Comillas.

En cuanto se comenzó a conocer la noticia, al domicilio mortuario acudieron representaciones de todas las clases de la sociedad para expresar el pésame a la familia doliente.

A las diez llegó la Reina D.^a María Cristina.

Momentos después presentose el Rey, acompañado por el marqués de Viana.

S. M. se informó cerca de la familia doliente de la rápida dolencia del marqués de Comillas y de su fin edificante.

Oró luego ante el cadáver.

Seguidamente se dispidió de los fondos del finado, expresándole su pésame en términos sentidos.

A la una de la tarde fué a la casa mortuoria el vicepresidente del Consejo de Ministros don José Sánchez Guerra.

Otras significativas personalidades acudieron también.

El vaje de los Reyes a Andalucía

El teniente coronel señor Rico, jefe del Gabinete de Prensa establecido en la Presidencia, ha entregado a los periodistas una nota del marqués de Estella en la que se manifiesta que el Rey ha aplazado para más adelante su anunciado viaje a Málaga.

También se consigna que, con motivo de su visita a Jerez de la Frontera, S. M. visitará el pantano del Guadalquivir. A casa de esto, el tiempo que el Rey había de dedicar a Jerez, se aumenta en un día.

Terminada esta excursión el Rey volverá a Sevilla, donde habrá de permanecer hasta el 3 o el 4 de Mayo.

Romanones y Primo de Rivera

Se ha celebrado con mucha brillantez la inauguración de la Exposición del Traje Regional, establecida en el Palacio de Bibliotecas y Museos.

Concurrieron los Reyes D. Alfonso XIII, D.^a Victoria y D.^a Cristina y la Infanta D.^a Isabel.

Asistieron también el marqués de Estella, el subsecretario de Gobernación general Martínez Aedo, el subsecretario de Instrucción Pública señor García de Leizaola, el gobernador civil señor Sempuri, el alcalde de Madrid conde de Valllellano y otros señores.

Usó de la palabra el conde de Romanones, dado su carácter de presidente de la Junta organizadora.

Dijo que la Exposición cuya inauguración celebraban los Reyes debía de servir de base para un museo que constituyese el primer paso para el de la historia y costumbres del pueblo español.

Expuso la necesidad de que este pro-

Muerte del marqués de Comillas

A las siete y media de la mañana ha fallecido en Madrid el marqués de Comillas.

En cuanto se comenzó a conocer la noticia, al domicilio mortuario acudieron representaciones de todas las clases de la sociedad para expresar el pésame a la familia doliente.

A las diez llegó la Reina D.^a María Cristina.

Momentos después presentose el Rey, acompañado por el marqués de Viana.

S. M. se informó cerca de la familia doliente de la rápida dolencia del marqués de Comillas y de su fin edificante.

Oró luego ante el cadáver.

Seguidamente se dispidió de los fondos del finado, expresándole su pésame en términos sentidos.

A la una de la tarde fué a la casa mortuoria el vicepresidente del Consejo de Ministros don José Sánchez Guerra.

Otras significativas personalidades acudieron también.

El vaje de los Reyes a Andalucía

El teniente coronel señor Rico, jefe del Gabinete de Prensa establecido en la Presidencia, ha entregado a los periodistas una nota del marqués de Estella en la que se manifiesta que el Rey ha aplazado para más adelante su anunciado viaje a Málaga.

También se consigna que, con motivo de su visita a Jerez de la Frontera, S. M. visitará el pantano del Guadalquivir.

A casa de esto, el tiempo que el Rey había de dedicar a Jerez, se aumenta en un día.

Terminada esta excursión el Rey volverá a Sevilla, donde habrá de permanecer hasta el 3 o el 4 de Mayo.

Romanones y Primo de Rivera

Se ha celebrado con mucha brillantez la inauguración de la Exposición del Traje Regional, establecida en el Palacio de Bibliotecas y Museos.

Concurrieron los Reyes D. Alfonso XIII, D.^a Victoria y D.^a Cristina y la Infanta D.^a Isabel.

Asistieron también el marqués de Estella, el subsecretario de Gobernación general Martínez Aedo, el subsecretario de Instrucción Pública señor García de Leizaola, el gobernador civil señor Sempuri, el alcalde de Madrid conde de Valllellano y otros señores.

Usó de la palabra el conde de Romanones, dado su carácter de presidente de la Junta organizadora.

Dijo que la Exposición cuya inauguración celebraban los Reyes debía de servir de base para un museo que constituyese el primer paso para el de la historia y costumbres del pueblo español.

Expuso la necesidad de que este pro-

pósito fuera realizado con el objeto de conservar vivo el recuerdo del pasado, el cual nunca vuelve, por lo constantemente avanzamos hacia lo desconocido.

La vuelta al pasado no debe ser intencional ni por la violencia, porque la Historia muestra que todas las tentativas realizadas para resucitarlo han producido resultados deplorables, avivando el sentimiento de la desobediencia, con todas sus deplorables consecuencias.

Trató luego de las expresiones del sentimiento regional.

Dijo que este es un fuerte que sobrevive no obstante el empeño suicidario de los legisladores, por muy inteligente y bien intencionada que sea la labor de estos.

Ni los Reyes ni los gobernantes pueden cambiar la naturaleza de los pueblos.

Seguidamente habló el presidente del Directorio Militar.

Dijo que al adelantamiento de un Rey a la moderna, como D. Alfonso XIII, no podía pasar inadvertido el sagaz aire de política que envolvía las palabras que acababa de pronunciar el conde de Romanones, cuyas insinuaciones eran también gratas al Gobierno.

Terminó diciendo que, en nombre del Rey, expresaba la satisfacción de Su Majestad por la celebración de la Exposición del traje regional, la que se efectuaba sin gravamen de ninguna clase para la Hacienda pública.

La hija de los marqueses de Benicarló, vistiendo precioso traje de valenciana, entregó hermosos ramos de flores a las Reinas D.^a Victoria y D.^a Cristina y a la Infanta D.^a Isabel.

Los fotógrafos solicitaron autorización del Mosarca para retratar a las augustas personas y sus acompañantes.

El marqués de Estella dijo que en los grupos fotográficos debía de figurar también el conde de Romanones, como organizador del acto que se celebraba.

El conde de Romanones aceptó la invitación, recordando la amistad que había sostenido con el marqués de Estella.

Advertido del caso, el Rey dijo al conde de Romanones:

—Acércate y cólocate al lado de Primo de Rivera para que te vean con él aunque sólo sea una vez.

El conde de Romanones se aproximó, pronunciando palabras que únicamente fueron oídas por los Reyes y sus acompañantes, produciendo la hilaridad de todos ellos.

En voz más alta dijo:

—No. Si nosotros somos amigos.

Los fotógrafos hicieron funcionar sus máquinas y seguidamente se dio por terminado el acto, marchando del Palacio de Museos y Bibliotecas los Reyes y sus acompañantes.

NOTICIAS MILITARES

El paso de los Reyes

Hoy, a las veinte horas y cuarenta y cinco minutos, saldrán en tren especial los Reyes don Alfonso y Doña Victoria con dirección a Sevilla.

Se ha dispuesto que en las estaciones del tránsito no se le tributen a S. M. las acostumbradas honores, pero sí pueden presentarse en traje de media gala en los andenes los jefes y oficiales que lo deseen.

A Jerez

Ha marchado a Jerez para asistir a un concurso el capitán del regimiento de lanceros de Sagunto don Francisco J. Alfaro Almirón.

La Academia de Ciencias

El jueves próximo, en el Instituto Nacional de Seguros de Enseñanza, empujará un serio de conferencias de vulgarización artística, organizada por la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

Dichas conferencias serán cinco y estarán a cargo del culto cateórico de la Academia de Artes y Oficios don Vicente Quiñones.

La primera versará sobre el Arte cristiano.

El señor Orti Belmonte utilizará el aparato de proyecciones para amueblar el teatro de estas conferencias que, de seguro, serán notables.

La Academia celebró anoche sesión ordinaria en el local de la plaza del Petró.

Acordó concebir un premio para la Exposición de fotografías y bellas artes que la Academia Cordobesa de Arqueología y Bellas Artes celebrará durante la Feria de San Sebastián de San Sebastián.

Asimismo acordó patrocinarse el Concurso Esperantista que ha de verificarse en esta capital durante la próxima Feria de San Sebastián.

Finalmente resolvió varios asuntos de trámite.

Los típicos tangos argentinos, cantados por el famoso

SPAVENTA

El gobernador ha dispuesto que desparezca de la Guardia Civil concuerda el partido de fútbol que hoy jugará en el Stadium los equipos del Sporting de Córdoba y el de Caba, en previsión de que ocurran alteraciones en orden público.

DEL GOBIERNO CIVIL

Presupuesto autorizado

Por el delegado de Hacienda ha sido autorizado el presupuesto de gastos e ingresos de administración de justicia del partido judicial de Pozoblanco correspondiente al ejercicio próximo.

Asuntos mineros

Don Jerónimo Martínez, vecino de Córdoba, ha solicitado que se le conceda la mina denominada Carmen, en el término de Fuente Obejuna.

Solicitud de la Diputación

La Diputación provincial de Córdoba ha elevado una instancia al Directorio por la que se solicita que la carretera de Puente Genil a su Estación férrea sea incluida en el plan general de carreteras del Estado.

Disposición sobre transporte

La Junta Central de Transportes ha modificado el Reglamento de 11 de Diciembre último en el sentido de que se podrá disponer por las Justas provinciales las cesaciones de servicios en vehículos de motor mecánico derivados de concesiones con exclusiva, mientras las citadas Justas Central no lo autorice.

Medida de seguridad

El gobernador ha dispuesto que desparezca de la Guardia Civil concuerda el partido de fútbol que hoy jugará en el Stadium los equipos del Sporting de Córdoba y el de Caba, en previsión de que ocurran alteraciones en orden público.

El gobernador ha dispuesto que desparezca de la Guardia Civil concuerda el partido de fútbol que hoy jugará en el Stadium los equipos del Sporting de Córdoba y el de Caba, en previsión de que ocurran alteraciones en orden público.

El gobernador ha dispuesto que desparezca de la Guardia Civil concuerda el partido de fútbol que hoy jugará en el Stadium los equipos del Sporting de Córdoba y el de Caba, en previsión de que ocurran alteraciones en orden público.

El gobernador ha dispuesto que desparezca de la Guardia Civil concuerda el partido de fútbol que hoy jugará en el Stadium los equipos del Sporting de Córdoba y el de Caba, en previsión de que ocurran alteraciones en orden público.

GRAN TEATRO-Ideal Cinema

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 19 DE ABRIL DE 1935

Espectáculo preferido por el público selecto.—A las 6 y 12 de la tarde y a las 9 y 3/4 de la noche.—Cinematógrafo y Varietas.—Estreno de la película en cuatro partes EL DRAMA DEL EXPRESO.—La comedia en dos partes TOMASIN, BOTONES DE HOTEL.—U. tinas (funciones) y despedida de SPAVENTA.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

Teatro Duque de Rivas

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 19 DE ABRIL DE 1935

A las 5 de la tarde.—Cinematógrafo popular infantil.—Reprise del octavo episodio y estreno del noveno de la gran serie EL VENGADOR DE SI MISMO. Completa el programa la película cómica TOMASIN ES TODO UN HOMBRE.
A las 7 menos 1/4 —7 y 8 episodios de EL VENGADOR y TOMASIN ES TODO UN HOMBRE.—Éxito enorme de la monumental producción LA MEDALLA DEL TORERO. Últimas proyecciones.
A las 10 menos 1/4 el mismo programa de las 7 menos 1/4.

STADIUM AMÉRICA

Hoy domingo 19 de Abril de 1935, gran partido de Campeonato entre los equipos CLUB DEPORTIVO EGABRENSE, de Cabra, y REAL CORDOBA SPORTING CLUB A LAS 4 DE LA TARDE

Una idea altamente plausible

La Junta del Pantano de Guadalmellato acuerda un proyecto de construcción de casas baratas.—Don Vicente Narbona es invitado a informar ante dicha Junta.—Se formarán tres barriadas, una en Villarrubia, otra en el Higuerón y otra en Babanales.

La Junta social de riegos del pantano de Guadalmellato ha tenido la idea de iniciar la construcción de unas barriadas de casas baratas para obreros de dicho pantano, que el día de mañana puedan ser de los pequeños parcelarios de tierra de la zona regable; estas barriadas pudieran establecerse, una en las inmediaciones de la estación de Villarrubia, otra en la del Higuerón y otra en la proyectada de Babanales.

Desear de conocer el procedimiento más fácil y rápido que pudiera seguirse a aquel objeto, la Junta acordó citar al secretario de la Junta de casas baratas de Córdoba don Vicente Narbona, para oír su parecer y, en efecto, se reunieron en las oficinas del pantano, sitas en el edificio del Gobierno civil, el ingeniero director de las obras don Vicente de la Puente, el representante del Ministerio de Fomento, el ingeniero agrónomo señor Medina, el conde de las Quezadas y los señores Herrero, Morán y Palomino, juntamente con el secretario conde de Portillo, no habiendo podido concurrir el presidente señor Ortiz Molina, por una momentánea indisposición que le privó de ello.

El señor Narbona hizo presente que esas barriadas, por su extensión y número de viviendas, vendrían a constituir lo que la ley de casas baratas llama Ciudades satélite, de las que representaban un ejemplo las construidas por la Electro Mecánica, con libertad de acción en cuanto a sus trazados y calles, y sin sujetarse a las ordenanzas municipales de Córdoba, a lo que hablan de pertenecer agregadas, si bien con la obligación de establecer por su cuenta los servicios colectivos de higiene y urbanización correspondientes.

Añadió que, ante todo, lo que se requería era la disponibilidad de terrenos, los cuales, por tratarse de sitios alejados de Córdoba y de otros centros de población, serían fáciles de adquirir muy económicamente, si no se podían obtener gratuitamente, por los beneficios que hablan de producir a los dueños de las fincas donde se enclavaran y las colindantes.

Dijo también que, por razón de esta economía y por tratarse de la construcción en sitios próximos a grandes arterias de comunicación, como eran las estaciones cerca de las cuales se pensaba edificar las barriadas, se estaba dentro de las condiciones ex gidas, como necesarias en este punto, por la ley de casas baratas, y que el agua, otro requisito indispensable, pues se exige en cincuenta litros por semana, la había abundante en dichos sitios, según sus noticias.

Lo primero, pues, que procedía, era la obtención de los terrenos y, obtenidos estos, procuraron que los mismos reunieran las condiciones de salubridad necesaria, por su permeabilidad, orientación, etcétera, formular sobre ellos el trazado de la barriada y hacer los proyectos de casas a construir, según el tipo y condiciones que se creyera más conveniente, con sus memorias, planos, etc.

El señor Narbona indicó que, entre aquellas condiciones, y por lo que refiere al concepto en que las casas hubieran de entregarse a los obreros, creía como más conveniente lo fueran en amortización de capital y renta, para que los obreros llegaran a ser propietarios de dichas casas al cabo de cierto tiempo, con lo que el interés por el cuidado y conservación de la misma sería muchísimo mayor y porque esto les haría modificar sus inclinaciones, una a aquellos que tuvieron ideas disolventes. Citó a este objeto las manifestaciones de un senador por Valencia, al que hay que recordar siempre con elogio (el señor Castro Artacho), que cuando la discusión de la ley de casas baratas en la Alta Cámara refirió el hecho de un obrero, presidente de una sociedad de trabajadores, hombre de fácil palabra, pero de pensamientos y doctrinas absurdas, agente de motín y propaganda libertaria, al que se le adjudicó una casa, casa que fué a visitar un día como patrono el propio señor Castro Artacho, y al entrar se encontró con que una mujer, bastante agraciada, se le acercó a caticar su jardín, y no sale ya de casa hasta la hora del trabajo del día siguiente; y el jornal me lo entrega intacto; y ha dejado de ser adusto, para ser cariñoso. Bendita sea esta casa, que me

ha devuelto el marido, y el padre a mis hijos.

Hizo presente que, en orden económico, entendía que lo mejor era acudir al préstamo particular, con el aval del Estado, hasta un 70 por ciento del valor de la edificación (incluyendo los solares), sobre cuyos préstamos cobra el Estado, además de avalarlos el 3 por ciento de interés, dejando sólo el resto de dicho interés a la Sociedad, y finalmente que, independientemente de esto, podía también obtenerse el 20 por ciento del valor de la construcción como prima o subvención que cobra asimismo el propio Estado, a cuyo efecto tiene consignados en sus presupuestos la cantidad de treinta millones de pesetas para este solo objeto.

Por tanto, la sociedad sólo tendría que aportar el 20 por ciento de la construcción, y si ese 10 por ciento podía representarse por el valor del solar, y esta se obtiene gratuitamente, lo que sería fácil por los motivos dichos y el fin altruista que con esta obra se persigue, la sociedad no tenía entonces que desembolsar un solo céntimo.

La Junta de riegos hizo presente su complacencia al señor Narbona, por su asistencia y manifestaciones, y el ingeniero señor de la Puente dijo que se trasladaría a aquellas a la Directiva de Regantes, que había de ejercer la acción propia del Patronato de las casas que se construyeran.

De desear sería que este pensamiento fuera una realidad cuanto antes, por los beneficios que habría de reportar a la clase obrera y a los pequeños regantes del mismo.

SEÑORA

Usted está ya pesada. Usted quiere un zapato que vista bien, que no tenga mucho tacón, que sea elegante y de poco precio. No le quepa duda, en casa de SAPENA le hallará Vd., guardará los tickets valor de su compra y, una vez reunidas tan solo 30, 60 o 90 pesetas, su satisfacción será mayor. SAPENA. CONDE CARDENAS, 26.

DE SOCIEDAD

Es el domicilio de nuestro querido amigo don José Osuna Carrón, se verificó ayer la firma de esposales de su bella hija Fuensanta Osuna Cruz y el profesor veterinario municipal don Elio Rco Cácer.

El acto se celebró ante el rector de la parroquia de San Pedro don Joaquín Redondo Tirado.

Firmaron el acta en calidad de testigos, por parte de la novia don Rafael López de Alvear, banquero; y el apoderado de la Casa de los señores Pedro López e Hijos don Rafael González López y don Luis Cruz.

Por el novio testificaron don Marcial Bellido Luque, decano del Cuerpo de Veterinarios municipales; don Juan María Roldán, industrial; don Pablo López Ramírez y su hermano político don José Hernández Rodríguez.

La boda se efectuará en el próximo mes de Mayo.

—Nuestro querido amigo don Rafael Jiménez Amigo, acompañado de su distinguida esposa doña Brigda Vázquez de la Torre, ha marchado a Sevilla para pasar allí la feria de dicha capital.

—Se halla restablecida de la enfermedad que la aquejaba la distinguida señora doña Encarnación Barriocano, viuda de Torres de la Barrera.

Lo celebramos.

—Se halla enferma de cuidado la respetable señora doña Enriqueta Aragüete Uribe, viuda de Muñoz Torralba, madre política de nuestro querido amigo don Juan Aguilera Feates.

Hacemos votos porque recobre la salud.

—Ayer pasó con dirección a Sevilla en el rápido el exdirector general de Seguridad señor González Hernández, general de la Guardia Civil.

—En el expreso de Málaga llegó don Nicolás Alcáiz, soterio de Antequera. Continúa su viaje a Madrid.

—Ha dado a luz felicemente un precioso niño don Francisco Fernández, esposa de don Miguel Sánchez Castro, practicante.

Felicidades al joven matrimonio por tan fausto acontecimiento.

—En el expreso de Sevilla ha marchado a Madrid el industrial de esta plaza don José López de la Marzanas.

—Ayer marchó a Madrid don Antonio Carbonell.

La casa Nicolás Gairao ha recibido las novedades para primavera y verano. Encontrará Vd. lo que desea, porque hay telas para todos los gustos y de todos precios.

Puede Vd. ahorrarse comprar un sombrero de paja limpiando con

BLANCOLIN

el que usó el año pasado
Cincuenta céntimos el paquete.
—PIDASE EN DROGUERIAS—

TEATRO DUQUE DE RIVAS

La Medalla del Torero

Ayer, como estaba anunciado, estrenó en este aristocrático coliseo la película «La Medalla del Torero», que revivió la originalidad de haber sido filmada por Josecito García (El Algabeño), quien demuestra en ella que lo mismo puede derrochar su arte ante los toros que ante el objetivo del aparato cinematográfico.

«La Medalla del Torero» acredita una vez más la producción de películas españolas, pues en ésta se llega a vencer verdaderos obstáculos que significan un completo dominio de tan difícil industria. El asunto de «La Medalla del Torero» es muy sugestivo y sus escenas emocionantes fueron regadas por el numeroso público que asistió al espectáculo con verdadero interés.

El campo de Andalucía, las plazas de toros, las calles de Sevilla han servido de escenario a esta magnífica producción, que tan celebrada ha sido en cuantos sitios se ha proyectado.

Con Josecito el Algabeño intervienen en la película excelentes actores que completan el trabajo de aquél.

Raras veces, como anoche, hemos visto salir al público tan complacido del teatro, después de haber presenciado la proyección de una película, y es que «La Medalla del Torero» es una obra tan sugestiva que llega al alma de los espectadores.

INTERESANTE

Para los propietarios

Los constantes estudios que ha hecho nuestro estimado amigo el Industrial BELGIAN DON JOSE PARFONY para conseguir la suma perfección de un aparato que ponga las vidas y haciendas al abrigo de las funestas consecuencias del RAYO; la experiencia adquirida durante más de 40 años que está especializado en las instalaciones de PARABRAYOS PATENTADOS y premiados en varias exposiciones, habiendo durante ese tiempo colocado cerca de 9.000 aparatos, unido a la buena organización de su servicio de compras para seleccionar las primeras materias necesarias en el mejor acoplamiento de los diversos elementos que deben constituir un Pararrayos de CALIDAD INSUPERABLE y de resultados positivos, son requisitos más que suficientes para ofrecer, sin temor a competencia técnica y económica, PARABRAYOS PERFECCIONADOS, científicamente instalados y en un todo de acuerdo con los adelantos más modernos.

Dicho especialista está actualmente colocado 66 de sus famosos PARABRAYOS en el nuevo Hospital Militar que se está construyendo en la Fuensantilla, lo que demuestra, una vez más, la general aceptación de sus renombrados aparatos.

Nuestro estimado amigo el Industrial BELGIAN DON JOSE PARFONY, facilitará gratis nota de precios de sus materiales, como igualmente presupuestos detallados hechos con arreglo a los datos que se le remitan referentes a la configuración, puntos salientes, naturaleza del subsuelo y situación topográfica de los edificios que se desea proteger.

Nuestra más sincera enhorabuena al señor Parfony por su creciente éxito.

FIGURINES. Para la próxima temporada. Alburns para labores y ropa blanca. Precios baratísimos. Papelería EL GATO NEGRO. Conde Cardenas, 17.

Gacetillas

El Aguinaldo del Soldado
Bajo la presidencia de don José Cruz Conde y en su despacho de la Alcaldía, se reunió ayer la Comisión organizadora del Aguinaldo del Soldado.

Se acordó conceder un voto de confianza al señor Cruz Conde respecto a la inversión de la cantidad sobrante.

Por último, fué concedido a don Alfonso de Torres, por la notable labor realizada, un voto de gracias, extensivo a don José M. Rey, que le auxilió en aquella labor.

GOFIO "NATURA"

Es el mejor desayuno, la mejor merienda o el mejor postre. Caja de 25 platos, pesetas 1'30.

Venta: Manuel Salado Carrillo, Abel Giménez, B. Revuelto y otros.

Velada teatral

Esta noche, a las nueve y media, celebrará una velada teatral en su domicilio, la Sociedad Musical Seca.

AVISO.—Para no dejarse sorprender por las imitaciones de las célebres Pastillas del Doctor Andreu contra la Tos, hay que exigir siempre las que llevan las iniciales S. A. G.

Verbenas

Ayer celebraron verbenas las sociedades El Fíguro Cordobés, la Asociación Artística Cordobesa y al Stadium Bañolompi.

Todas estuvieron muy animadas, asistiendo a ellas bellísimas muchachas.

La Cruz Roja

Enfermos asistidos ayer en la Clínica-Dispensario Victoria Eugenia:
Enfermos nuevos asistidos en las diferentes consultas, 34; enfermos en tratamiento en el Dispensario, 81; operaciones, 9; hospitalizados, 12; operaciones en el quirófano, 3, herida y dos de esteripación en el saco lagrimal.

Pulpa seca de Remolacha

(GRAN TIENSO PARA EL GANADO)
Almacén de Coloniales
Valentín García del Campo
Avenida Cervantes, 24.

«Córdoba Automovilista»

Hemos recibido el número 44 de la importante revista cuyo título escabrosa estas líneas y que dirige nuestro querido compañero don Francisco Quosada.

Dicho número, como los anteriores, está admirablemente editado, publicado e interesantes textos de gran utilidad para los automovilistas.

Aparecen en él interesantes fotografías de las últimas carreras verificadas en Barcelona y Roma.

En un fondo inserta un artículo acerca de las disposiciones relativas a las exclusivas de líneas para el transporte de viajeros, problema que tanto ha preocupado en estos días a las empresas de servicios públicos.



Defunción

Ayer falleció en esta capital don Bonifacio de Billo y Areces, auxiliar principal, retirado, del Cuerpo de Intendencia Militar.

El finado era persona muy estimada por todos sus amigos, merced a los buenos dotes que le adornaban.

A su desconsolada esposa, hija y demás familia enviamos el pésame muy sentido.



Sumo de uva sin fermentar
Previene y cura las dolencias del estómago e intestinales, regularizando su funcionamiento.
Droguerías, Farmacias, Ultramarinos
RAPAEL ESCOPET. — TARRAGONA

Detención de un reclamado

Ayer fué detenido en esta capital el vecino Francisco Bujarral Martínez, de oficio platero, que se hallaba reclamado por el presidente de esta Audiencia para que fuera sustituido en prisión y cumpliera la condena que le fué impuesta de un año, ocho meses y veintidós días de prisión, por el delito de rapto.

A las señoras

La casa SANCHEZ está recibiendo los últimos modelos de París en VESTIDOS de señora. Gran Exposición en su piso de CONFECCIONES.

Reclamado detenido

El agente del Cuerpo de Vigilancia don Salvador Quero detuvo ayer a Fernando García Me gares, de cuarenta y siete años de edad, del comercio, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito del Centro de Madrid.

Motocicletas Griffon de 1 1/2 HP. 1.190
de 2 1/2 HP. 1.950
Ventas al contado y a plazos
Agencia exclusiva: M. ARTEMAN, S. en C.
SEVILLA, 1 y 3 — CORDOBA

La Banda municipal de Música
De once y media de la mañana a una y media de la tarde de hoy, la Banda municipal de Música interpretará en los Jardines de la Agricultura las composiciones siguientes:
«Vito», pasadoble S. Lope.
«La Diablesa», fado, F. Alonso.
«Alma de Dios», fantasía, J. Serrano.
«La Bruja», jota, Chapí.
«Tranquilidad», fantasía, Vives.
«Córdoba», pasadoble, Lozano y Salabert.

Cocinera.

Se desea que sepa bien su oficio, en la calle Ambrosio de Morales, 9. Indít presentarse sin buenas referencias.

Mordido por un perro

Ayer fué mordido por un perro de la propiedad de Petra Millán Cañisares, que habita en la casa número 8 de la calle de Grajeda, el vecino de esta capital Francisco Domínguez Martín.

Dicho individuo resultó con una herida en la pierna derecha, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Piel, Sífilis, Venéreo

J. GARZON Médico especialista
[Ex-agregado a la clínica del Real Hospital, del Buen Suceso.]
DE LA ALYDE 140
Duque de Fernán-Núñez, 7.—Córdoba

Las farmacias de guardia
Hoy permanecerán abiertas las farmacias siguientes:
Don Angel Arlós Marín, Claudio Marcelo, número 8
Don Enrique Villegas Montañinos, Almagra, 80.
Don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8.
Don Antonio Estrada Morales, Conde de Cárdenas, 21.

ROTONDA.—Se arriendan, desde hoy, varios pisos a la moderna, con mucha luz y ventilación, en la calle Librería, núm. 9.

Suspensión de tránsito
La revista «Córdoba Automovilista» ha enviado a sus suscriptores sus cartas, advirtiéndoles que se han dado los órdenes de suspender temporalmente el tránsito por la carretera general de Madrid a Cádiz, entre los kilómetros 369 al 370 comprendidos entre El Carpio y Pedro Abad. En dicha carta se inserta un croquis de la variante por donde han de circular los vehículos mientras se repara el trozo aludido.

FRANCISCO QUERRERO BAREJA
Instalador-Electricista
Alfonso XIII, número 38.—Córdoba

Avisos útiles

Cura del estómago el Elixir Saíz de Carlos

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ
FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; sommieres en todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA, 1. — CORDOBA.

No compre Vd.

Abanicos, telas blancas, medias, ni calcetines, sin antes ver los precios y admirables surtidos que el popular establecimiento de Alfonso Tirado presenta en dichos artículos.

ALFONSO XIII Y DIEGO LEON

CASA SANCHEZ

Sucesor R. Sánchez. Duque de Hornachuelos, 12 duplicado.
TEJIDOS Y CONFECCIONES. CAMISERIA A MEDIDA, SASTRERIA Y MODISTA. PROXIMO TRASLADO DE ESTOS ALMACENES a CLAUDIO MARCELO.

VENTA DE GANADO VACUNO DE RAZA LEBLANCA

Ocasión para ganaderos y productores de leche

En la «Granja Eulalia» se vende a precios de OCAION, 40 cabezas de ganado vacuno, raza lechera, hay becerras, novillas no cubiertas de 18 a 24 meses, novillas cubiertas por primer parto, novillas en producción de 1.º y 2.º parte y vacas en producción. Todo es ganado joven y aclimatado.

Esta Granja está situada entre Caceruela y la Electromecánica y es una de las más importantes de España en ganadería de raza lechera.

Para informes, Pedro G. Herrero, Blanco Belmonte, 30 y Marmol de Batallas Tejidos, Casa conocida por EL METRO.

R. LÓPEZ-TELLO

Vinos de Valdepeñas
LOS PREFERIDOS CUANDO SE DESEA GARANTIA EN CALIDAD Y PUREZA
A. DE CANABEJAS, 3.—CORDOBA

T. S. H.

COMPANIA NACIONAL de TELEGRAFIA sin HILCO

APARATOS Y ACCESORIOS de RADIOTELEFONIA

MARCONI

Los mejores aparatos.—Recepción garantizada

Pidanse catálogos y presupuestos a la representación exclusiva para Córdoba

CACERES-ANGUITA. GONDOMAR, 1-1

ANIS DEL MONO

botella de un litro
ocho pesetas

Almacén de FRANCISCO TRIVIÑO

CARRILLOS, 17.—TELEFONO 427

PINTORES!

Usad siempre en vuestras obras el Blanco Savinilla

bayalado ultrafino (sulfato de plomo), que es el más

valde de la Real Compañía Asturiana.

Depósito para venta al detal, Droguería «El Arco Iris», Librería, 15 y 17. Córdoba

Agente de ventas al por mayor, don Angel Alvarado García, Montemayor, 1.

LA MUNDIAL AGRARIA

SEGUROS DE GANADOS E INCENDIOS

ARGUJO NUMERO 7.

SEVILLA

(CASA DE SU PROPIEDAD)

SINIESTROS PAGADOS

PESETAS 1.523.236,59

SE VENDE

Locomóvil 12 HP. de un cilindro, con hogar y parrilla para quemar paja, carbón.—Trilladora con zarandón, marca Marshall.—Máquina de vapor 24 HP. cilindros y condensador.—Caldera 30 HP. no tubular.

Para más detalles, a Juan de la Fuente, Antequera

Maquinaria para Trabajar la Madera

Guilliet Hijos y Compañía (S. A. G.)

Fundada en 1847

Madrid. - 23, Fernando VI, 23

Depósito con grandes existencias en nuestra Agencia

para Andalucía: Julio César, 3 y 5.—Sevilla

Catálogos, planos y presupuestos gratis.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

La instalación de Córdoba en la Exposición del traje

La instalación de Córdoba en la Exposición del traje regional es obra del pintor cordobés don Rafael Boti y ha sido muy celebrada.

Representa una casa de la ciudad y acomodada a una de las ventanas aparece una muchacha hablando con su novio.

El Congreso nacional de minería

A la una menos cuarto de la tarde, en el salón de actos del Ministerio de Fomento se celebró la sesión inaugural del Congreso nacional de minería.

Constará la presidencia el Rey, el general Primo de Rivera y el presidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo.

En otros sillones del estrado tomaron asiento los subsecretarios de Gobernación, Fomento e Instrucción pública, el gobernador civil, el alcalde y otras personalidades.

El señor Semprún declaró abierta la sesión y seguidamente hizo uso de la palabra el señor Castedo, quien resaltó la importancia del Congreso y agradeció al Rey su asistencia al acto.

Terminó diciendo que todos debían agruparse en torno al Rey para trabajar por la prosperidad de España.

Después habló el general Primo de Rivera, quien comenzó diciendo que esperaba que de la Asamblea salgan normas para el mejoramiento de la industria minera.

Hizo presente que el Consejo de la Economía Nacional se orienta en el sentido de colaborar con las fuerzas vivas, que es la mejor manera de administrar y gobernar.

Dijo que uno de los problemas más importantes de España es el de la riqueza minera.

Si en el problema de Marruecos—costa el dinero—nos fuera favorable el aspecto económico, no preocuparía tanto al Gobierno los costos de vidas inmoladas allí, pues muchas vidas se pierden también en las explotaciones mineras, aunque hay que tener en cuenta que el Ejército y la Marina ofrecen gastos en vida a la Patria.

Preocupa al Gobierno más que nada hallar solución digna y satisfactoria a cuanto contiene el manifiesto del 13 de Septiembre.

Declaró abierta la sesión en nombre del Rey y terminó exaltando la memoria del marqués de Comillas.

Seguidamente el Rey abandonó el edificio y después se reunieron los congresistas para señalar el orden de trabajos.

A las cuatro de la tarde volvió a reunirse el Congreso de minería presidido por el señor Castedo.

Fue aprobada una ponencia pidiendo la supresión del impuesto del tres por ciento sobre las piritas de cobre, otra relativa a la supresión de los derechos sobre explotación y otra solicitando la reducción temporal de los derechos para los forjados.

Fueron presentadas varias propuestas y se comenzó a discutir una ponencia relativa a la cuestión del plomo. Se solicitó en ella que se estableciese la cotización oficial del plomo y que el Gobierno conceda una subvención para la explotación de la industria.

La reunión del Directorio del marqués de Estella habla con los periodistas

El Consejo del Directorio terminó cerca de las diez.

El general Primo de Rivera dijo a los periodistas que más que Consejo se podía decir que la reunión había sido un cambio de impresiones acerca de asuntos de régimen exterior.

Hemos examinado—segregó—el modelo de la Medalla Comemorativa del homenaje tributado al Rey el día 23 de Enero y en breve se publicará un decreto acerca de este asunto.

Mañana acompañará al Rey y al Príncipe de Asturias al acto organizado por los exploradores y luego a las ocho y cuarenta marchará también acompañando al Marqués a Jerez.

El viaje del Soberano a Málaga ha sido aplazado hasta la primera quincena del mes de Junio por no estar terminada aún la bandera que había de ser entregada a los Regulares de Melilla.

En la fecha indicada se procederá a la colocación de la primera piedra para la

construcción de una barriada de Casas Baratas.

Seguidamente el marqués de Estella se despidió de los periodistas.

Llaneza
El señor Llaneza, representante de los mineros asturianos visitó al general Novillas para interesarle que se le abonara a los obreros dos reales de plus sobre el jornal, deducidos de las primas concedidas para la explotación en los meses de Marzo y Abril, del pasado año.

La construcción de Casas Baratas

El Rey ha firmado un decreto disponiendo la emisión y negociación en deuda pública de ciento ochenta millones de pesetas para préstamos y primas concedidos a los constructores de Casas Baratas.

Parte oficial de Africa

El parte oficial de Marruecos facilitado en la Presidencia dice lo siguiente:
Establéciose emboscada durante la noche última la harka del Foudi legado sorprendido a un convoy enemigo en las proximidades de Dar Sedla.

Los rebeldes dejaron en nuestro poder a dos muertos con armamento y fueron apresados el contenido del convoy y muchas cabezas de ganado.

En el resto del territorio sin novedad.

Visitas

Los generales Castro Girona, Marina y Ochoaño estuvieron en la Presidencia visitando a varios generales del Directorio.

La muerte del marqués de Comillas

Delante toda la noche continuó el desfile de personalidades por el domicilio del difunto marqués de Comillas.

La noticia de la muerte del Ilustre prócer circuló rápidamente por Madrid.

El marqués de Comillas había estado el martes último en una Asamblea verificada por la Junta Central de Acción Católica y continuó haciendo vida normal hasta la madrugada del jueves en que se sintió enfermo.

El viernes agravóse en términos tan extraordinarios que, sintiéndose morir, mandó llamar al Obispo de Madrid, quien le dio su bendición.

Cuando se hallaba el señor Sánchez Guerra dando el pésame a la familia doliente llegó a la casa mortuoria el general Primo de Rivera y ambos personajes saludáronse muy cortemente.

El señor Sánchez Guerra lamentóse del trágico desenlace que ha tenido la enfermedad que aquejaba al marqués de Comillas y el marqués de Estella asintió a lo dicho por aquel y agregó: Efectivamente, la Patria ha sufrido una pérdida irreparable.

El cadáver del marqués de Comillas ha sido embalsamado y hoy a las tres de la tarde será conducido a la estación del Norte, para ser transportado a Santander y recibirá sepultura en el panteón familiar de Comillas.

El finado deja una fortuna de mil millones de pesetas.

El cadáver ha sido amortajado con el hábito de la Compañía de Jesús.

El féretro ha sido depositado en el salón principal de la casa mortuoria, el cual ha sido convertido en capilla ardiente.

Las Diputaciones vascas

La Comisión de las Diputaciones vascas que se encuentra en Madrid acompañada de don Horacio Echevarría, visitó al marqués de Magas para hablarle de la prórroga del concierto económico.

Joaquín Alvarez Quintero, académico

El próximo día 26 se celebrará en la Real Academia de la Lengua la recepción académica de don Joaquín Alvarez Quintero.

Contestará al receptor el escritor Asorin.

PROVINCIAS

Granada

Accidente de aviación
El comandante Dávila y un soldado carbonizados

Granada.—A las once de la mañana un aeroplano que iba tripulado por el comandante jefe del aeródromo don Luis Dávila y un soldado que iba en calidad de mecánico, cayó a tierra desde tremenda altura.

El motor incendióse y el comandante y el soldado perecieron carbonizados.

La noticia del accidente produjo en la capital enorme impresión.

Las autoridades y numerosas personas de significación dirigiéronse seguidamente al Aeródromo para informarse de lo ocurrido.

De los primeros en llegar al lugar en

Facultades fué ovacionado en varias verónicas que dió a su primero.

Bandereillo superiormente.

Trató regular para una estocada deprendida.

En el segundo estuvo valiente con la maleta y bien con el estoque, siendo aplaudido.

Ponadas lanceó enfriado a su primero.

Al dar un paso fué cogido, ingresando en la enfermería con una herida en la región escrotal.

Chicuelo despatchó mediantemente los toros que correspondían a Ponadas.

Gerona
A disposición de la autoridad militar

Gerona.—Han ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad militar los individuos de la «Cofradía de San Jordi» Ramón X frá, Francisco Basquet y el reverendo padre B. Arez.

¿CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS?

Pomada IRIS. Una peseta. Dr. Villegas.

De Marruecos

La muerte del Raisuni
Tetán.—Cuanto informes se reciben del campo enemigo aseguran que ha fallecido el Raisuni en la casa que ocupaba en las proximidades de Aydir.

Oficialmente no se ha comprobado la noticia, pero el rumor es tan insistente que parece que tiene verosimilitud.

Dícese que el chef de Yebala ha fallecido a consecuencia de un ataque de uremia.

LOS PELIGROS DE LA

HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS
Sin molestia, aún haciendo los más pesados trabajos.

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas y publicaciones de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Cabra 11 Marzo 1925.—Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy señor mío: Le escribo dándole las gracias por el aparato C. A. BOER, me han curado por completo la hernia que padecía durante muchos años. No obstante mis 73 años, me encuentro perfectamente bien y gusto recomiendo la bondad del método C. A. BOER. Sabe que lo aprobo en su firma, a. s. q. e. s. m. Antonio Mesa Ortiz, Cabra (Córdoba).

Ubeda 15 Marzo 1925.—Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Me complazco en comunicarle que mi hija está completamente curada de la hernia que padecía, después de haber llevado seis meses los aparatos C. A. BOER. A todos los que padezcan esa dolorosa enfermedad les recomiendo que adopten el método C. A. BOER. De V. atn. a. s. Vda. de Andrés Miñarro.

Villanueva de Córdoba, Julio 18 1924.—Sr. don C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. nuestro: Tengo 72 años de edad y más de cuatro años de estar herniado, pero después de llevar los aparatos C. A. BOER me encuentro bien del todo de una hernia muy gruesa que padecía. Le doy muchas gracias y quiero hacer constar mi agradecimiento por el método C. A. BOER, quedando de usted s. f. m. a. s. q. e. s. m. Francisco Jiménez Tapia. Calle del Arroyo, 11.

HERNIADOS. Si queréis evitar las molestias de las Hernias, visitad al Emisente Práctico en las poblaciones siguientes: SEVILLA, martes 21 Abril, hotel Simón. CORDOBA, jueves 23, hotel Simón. LINARES, viernes 24, hotel Cervantes.

C. A. BOER, Pelayo, 60. 1.º. Barcelona

CON SOLO 40 CÉNTIMOS

puede convenirse, si sufre estreñimiento que las Píloras Zehenas, puramente vegetales, son laxante de efectos sin igual, estomacales, antisépticas y antibiliosas.

—Caja 040 y 150 pesetas.—Venta, Farmacias.

—Depósitos en Córdoba: Farmacia El Globo, Alfonso XIII, 52 y Centro Técnico, María Cristina, 4.—Depósito general, Farmacia D. Rey, Infantas, 7, Madrid.—Pedid catálogo Especificos ZEHENAS, gratuito.

Granada

Sevilla

La primera corrida de feria
Sevilla.—Con un lleno completo se ha verificado la primera corrida de feria.

Jegóse ganado del Conde de la Corte que dió excelente juego.

Chicuelo lanceó a su primero superiormente, siendo aplaudido.

Con la maleta comenzó a pasar valiente, pero luego se desconfió, acabando con la vida del bicho de media estocada atravesada.

En su segundo dió verónicas excelentes. Con la maleta estuvo deslizado y con el pinchó mal.

que había ocurrido el trágico accidente fueron el juez militar, que era latino amigo del señor Dávila y el médico del regimiento de Córdoba.

Después llegaron una hermana del comandante fallecido acompañada de su esposo don Luis García y la madre de la víctima a quien acompañaban el catedrático don Fernando de los Ríos y su esposa.

Desarrollóse una conmovedora escena que impresionó a cuantos la presenciaron.

También presentóse en el Aeródromo la familia del soldado muerto, que se apellidaba Jiménez.

Se refiere que días pasados, el comandante Dávila yendo a Melilla pilotando un aparato sufrió otro accidente cayendo al mar y resultando ileso.

Gerona

A disposición de la autoridad militar

Gerona.—Han ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad militar los individuos de la «Cofradía de San Jordi» Ramón X frá, Francisco Basquet y el reverendo padre B. Arez.

¿CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS?

Pomada IRIS. Una peseta. Dr. Villegas.

De Marruecos

La muerte del Raisuni
Tetán.—Cuanto informes se reciben del campo enemigo aseguran que ha fallecido el Raisuni en la casa que ocupaba en las proximidades de Aydir.

Oficialmente no se ha comprobado la noticia, pero el rumor es tan insistente que parece que tiene verosimilitud.

Dícese que el chef de Yebala ha fallecido a consecuencia de un ataque de uremia.

LOS PELIGROS DE LA

HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS
Sin molestia, aún haciendo los más pesados trabajos.

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas y publicaciones de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Cabra 11 Marzo 1925.—Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy señor mío: Le escribo dándole las gracias por el aparato C. A. BOER, me han curado por completo la hernia que padecía durante muchos años. No obstante mis 73 años, me encuentro perfectamente bien y gusto recomiendo la bondad del método C. A. BOER. Sabe que lo aprobo en su firma, a. s. q. e. s. m. Antonio Mesa Ortiz, Cabra (Córdoba).

Ubeda 15 Marzo 1925.—Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Me complazco en comunicarle que mi hija está completamente curada de la hernia que padecía, después de haber llevado seis meses los aparatos C. A. BOER. A todos los que padezcan esa dolorosa enfermedad les recomiendo que adopten el método C. A. BOER. De V. atn. a. s. Vda. de Andrés Miñarro.

Villanueva de Córdoba, Julio 18 1924.—Sr. don C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. nuestro: Tengo 72 años de edad y más de cuatro años de estar herniado, pero después de llevar los aparatos C. A. BOER me encuentro bien del todo de una hernia muy gruesa que padecía. Le doy muchas gracias y quiero hacer constar mi agradecimiento por el método C. A. BOER, quedando de usted s. f. m. a. s. q. e. s. m. Francisco Jiménez Tapia. Calle del Arroyo, 11.

HERNIADOS. Si queréis evitar las molestias de las Hernias, visitad al Emisente Práctico en las poblaciones siguientes: SEVILLA, martes 21 Abril, hotel Simón. CORDOBA, jueves 23, hotel Simón. LINARES, viernes 24, hotel Cervantes.

C. A. BOER, Pelayo, 60. 1.º. Barcelona

CON SOLO 40 CÉNTIMOS

puede convenirse, si sufre estreñimiento que las Píloras Zehenas, puramente vegetales, son laxante de efectos sin igual, estomacales, antisépticas y antibiliosas.

—Caja 040 y 150 pesetas.—Venta, Farmacias.

—Depósitos en Córdoba: Farmacia El Globo, Alfonso XIII, 52 y Centro Técnico, María Cristina, 4.—Depósito general, Farmacia D. Rey, Infantas, 7, Madrid.—Pedid catálogo Especificos ZEHENAS, gratuito.

Granada

Sevilla

La primera corrida de feria
Sevilla.—Con un lleno completo se ha verificado la primera corrida de feria.

Jegóse ganado del Conde de la Corte que dió excelente juego.

Chicuelo lanceó a su primero superiormente, siendo aplaudido.

Con la maleta comenzó a pasar valiente, pero luego se desconfió, acabando con la vida del bicho de media estocada atravesada.

En su segundo dió verónicas excelentes. Con la maleta estuvo deslizado y con el pinchó mal.

Taller y Despacho de Joyería y Platería CIRILO FERRER TORDERA

Se construyen y reforman toda clase de alhajas.—No dejón de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la inmejorable calidad de sus artículos, encontrará gran economía.

Especialidad en alhajas de platino.—Artículos de regalo.
BLANCO BELMONTE, 4 y 6 (ANTES PEDREGOSA).—CORDOBA.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: San Vicente, mártir.—Mañana: Santa Inés de Monte Paliciano, virgen.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la iglesia del convento de Capuchinas, a intención de don Gregorio García, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia, a intención de doña María Jesús Barcia, por su esposo y padre.

EN LINARES
Hoy cuarto día de la solemne novena que en honor de la Purísima Concepción de Linares, conquistadora de Córdoba, le dedica su Real Hermandad. Principiará a las diez y media de la mañana, celebrándose el Santo Sacrificio de la Misa y a continuación el Santo Rosario, Letanías, coplas, terminando con una solemne Salve.

EN SAN AGUSTIN
La V. O. T. de Santo Domingo celebrará hoy sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general con acompañamiento de armonium y motetes. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, Rosario, letanía cantada, pláticas, terminándose con la procesión del Santísimo por las naves del templo.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Calle Marqués de Bell (antes Mesillas) 5
Teléfono 149
Plato del día: Carne de vaca encebollada.

Restaurant del Tourist Bar
Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio comensal y económico. Encargos a domicilio con prontitud.
Plato del día: Bistec a la Rossini.

Restaurant AMBOS MUNDOS
(ANTIGUO CERRILLO)
Plaza de Cánovas, 2 y 4
Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.
Cubiertos desde 3 pesetas.—
Con tres platos, vino y postre.
Vinos de las afamadas bodegas de A. Pérez Barquero.
Plato del día: Bistec montado a la gallega.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 16, calle Librería, con planta baja propia para establecimiento. Darán razón Gutiérrez de los Ríos, 11, Sociedad de Ganadores.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 4.
CALLE JESÚS MARÍA, NUM. 4

TEJIDOS

J. Ruiz Romero
Siempre novedades para señoras, caballeros y niños.—Hay saldos a precios sin competencia.—Se confeccionan, en el día, colchones de todas clases y tamaños. María Cristina y Alfonso XIII (frente al Gobierno Civil).

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 1 a 4
Sevilla, 16, principal.—Córdoba

Sarna

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Sacerdote J. Fuentes, D. Horrachuelos 10

VENTA de CHALET

Se vende uno, próximo a terminarse, por su costo, en terrenos denominados «Bella Vista», frente a la Huerta del Narraño.

RAZON, ZAMORANO, 6.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Rafaela de la Cuesta y Moral

que falleció el 20 de Abril de 1924

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren desde las ocho en la iglesia parroquial de San Pedro el lunes 20 del corriente, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

Su esposo don Francisco J. López García; sus hijos don Antonio y don Juan; hermano don Juan de la Cuesta y Moral y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

LA SEÑORA

Doña Rosa de la Oliva y González, Viuda de Núñez

falleció el día 11 de Abril de 1925, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el 21 del corriente desde las ocho en adelante en la parroquia de San Andrés y la solemne a la misma hora con exposición de S. D. M. y el ejercicio Eucarístico que se tendrá después, se aplicarán en sufragio del alma de dicha señora.

Sus desconsoladas hijas doña Encarnación, doña Rosario y doña Josefa Núñez de la Oliva; hijos políticos don Faustino Yañer y Pérez Moreno y don Manuel Orti Belmonte y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y a Nuestra Señora de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

IV ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON JOAQUIN TRIGO LEON

Falleció en Sevilla el día 22 de Abril de 1921

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Su esposa y familia ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios. Todas las misas aplicadas, la solemne a las nueve y el ejercicio vespertino a las seis en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos el martes 21 del corriente, serán en sufragio por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR

D. Bonifacio de Virto y Areces

Auxiliar principal retirado, del cuerpo de Intendencia Militar, ha fallecido en Córdoba el día 18 de Abril de 1925

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

El Jefe administrativo de esta plaza; su Director espiritual; su desconsolada esposa doña Filomena Sánchez Moya; su hija doña Purificación de Virto Sánchez; hijo político don José Quedado y G. de Elipse; sus hermanos don Manuel y doña Purificación; hermanos políticos doña María y doña Carmen Sánchez Moya, don José de Rueda y Leiva, don Juan Siles Blanco, don Rafael Díaz Pascual, doña Angela Priego Gómez, doña Josefa Fernández y doña Dolores López; sobrinos políticos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa a las cuatro y media de la tarde, el día 19 del corriente, por cuyo favor los vivirá agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio de la Salud. No se reparten esquelas.



CUARTO ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR

Don Francisco Ruiz Frías

SENADOR DEL REINO

falleció en Madrid el día 21 de Abril de 1921

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 21 del corriente en la iglesia parroquial de San Francisco, así como la exposición del Santísimo en la iglesia de las Esclavas y también todas las misas que se celebren en la ciudad de Baena, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda y familia, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios nuestro Señor.

